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Aufgabe zum Text „Das Märchen vom Glück“ von Erich Kästner 

(Musterprüfung 1) 

 

   

 Ordne die Aussagen (A – H) den Textabschnitten (1 – 6) zu.  

Trage die Lösung in die Tabelle ein. 

Eine Aussage (B) ist bereits zugeordnet. 

 

   

 (0) Zeile 1 – 9  A Der junge Mann setzt seinen zweiten 

Wunsch ein, um den ersten Wunsch 

rückgängig zu machen. 

 

 (1) Zeile 10 – 28  B Der Erzähler begegnet zufällig einem 

alten Mann, der ihm seine Geschichte 

erzählt. 

 

 (2) Zeile 29 – 38  C Der junge Mann steht wütend auf und geht 

weg, ohne den dritten Wunsch einzulösen. 

 

 (3) Zeile 39 – 52  D Verärgert spricht der junge Mann seinen 

ersten Wunsch aus. 

 

 
(4) Zeile 53 – 62 

 E Der ca. 70-Jährige hat immer noch einen 

Wunsch frei. 

 

 
(5) Zeile 63 – 70 

 F Auf der Parkbank bietet der alte Mann dem 

jungen Mann drei Wünsche an. 

 

 
(6) Zeile 71 – 80 

 G Der Wunschgeber rät dem jungen Mann, 

den dritten Wunsch sinnvoll einzusetzen. 

 

 
  

 H Der junge Mann entschuldigt sich bei dem 

Wunschgeber. 

 

   

 (0) (1) (2) (3) (4) (5) (6)  

 B        

   

 
 ___/ 

3 Punkte 
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Lösung  

   

 Ordne die Aussagen (A – H) den Textabschnitten (1 – 6) zu.  

Trage die Lösung in die Tabelle ein. 

Eine Aussage (B) ist bereits zugeordnet. 

 

   

 (0) Zeile 1 – 9  A Der junge Mann setzt seinen zweiten 

Wunsch ein, um den ersten Wunsch 

rückgängig zu machen. 

 

 (1) Zeile 10 – 28  B Der Erzähler begegnet zufällig einem 

alten Mann, der ihm seine Geschichte 

erzählt. 

 

 (2) Zeile 29 – 38  C Verärgert spricht der junge Mann seinen 

ersten Wunsch aus. 

 

 (3) Zeile 39 – 52  D Der ca. 70-jährige hat immer noch einen 

Wunsch frei. 

 

 
(4) Zeile 53 – 62 

 E Auf der Parkbank bietet der alte Mann dem 

jungen Mann drei Wünsche an. 

 

 
(5) Zeile 63 – 70 

 F Der Wunschgeber rät dem jungen Mann, 

den dritten Wunsch sinnvoll einzusetzen. 

 

 
(6) Zeile 71 – 80 

 G Der junge Mann entschuldigt sich bei dem 

Wunschgeber. 

 

   

 (0) (1) (2) (3) (4) (5) (6)  

 B E C A G F D  

   

 
 ___/ 

3 Punkte 
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Korrekturhinweise 

 Jede richtige Lösung wir mit 0,5 Punkten bewertet. 

Mehrfachantworten bei einer Teilaufgabe führen zu Punktverlust. 

Die niedrigste Punktzahl ist 0. 

3 Punkte 

 

 

 

Didaktischer Kommentar 

Lesestil Abgeprüft wird detailliertes Leseverstehen. 

Aufgabentyp Es handelt sich um eine Ordnungsaufgabe, bei der die Reihenfolge 

bestimmt werden muss. 

Mögliche 

übergeordnete 

Themen 

Glück 

… 

 


